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Neue Website von Schunk Sinter Metals
Division präsentiert ihr Leistungs- und Produktportfolio erstmals auf einer einzigen Website

Heuchelheim/Thale/Ocoyoacac, 7. Juli 2016 – Mit einer vollständig neu gestalteten Website präsentiert Schunk Sinter Metals ihr Leistungs- und Produktportfolio zum ersten Mal auf nur einer einzigen Website. Weltweit haben nun Kunden für Sinterprodukte Zugriff auf alle Produkte und Technologien der Division der Schunk Group.
Die neue Website im modernen Design bietet Kunden aus aller Welt einen Einstieg sowohl über Produkte als auch über Anwendungen, einfache Filter ermöglichen eine userfreundliche Navigation. So finden Interessenten schnell die für sie interessanten Themen und können sich anhand von Beispielprodukten von der Leistungsfähigkeit von Schunk Sinter Metals überzeugen.
„Mit der neuen Website von Schunk Sinter Metals können wir uns als einer der weltweit führenden Hersteller in der pulvermetallurgischen Industrie präsentieren“, erläutert Ingrid Springer. „Die neue Website unterstreicht unsere Kompetenz als Technologiekonzern und weltweiter Anbieter von hochpräzisen Sinterprodukten“, so die Marketingleiterin der Division Sinter Metals.
Akkreditiertes Prüflabor
Kunden finden auf der Website außerdem Informationen über das nach DIN EN/ISO IEC 17025 akkreditierte pulvermetallurgische Prüflabor „Friedrich Eisenkolb“. Das Prüflabor mit Sitz in Thale/Sachsen-Anhalt verfügt über alle gängigen Prüfverfahren und stellt Vollrohlinge aus Metallpulver für die Prototypenfertigung her. Es zählt auch externe Firmen zu seinen Kunden.
Optimiert für mobile Geräte
Ein wichtiger Vorteil der neuen Website: Sie ist so programmiert, dass sie sich automatisch dem Ausgabegerät anpasst, egal ob es sich um einen Computer, ein Tablet oder ein Smartphone handelt. „Damit können wir unsere Division und unsere Inhalte jetzt viel besser Besuchern präsentieren, die mit mobilen Endgeräten im Netz unterwegs sind“, erläutert Springer.
Schunk Sinter Metals
Als Division der Schunk Group verfügt Sinter Metals über mehr als 90 Jahre Erfahrung in der Pulvermetallurgie. Sintern ist die Formgebung von Metallpulver, seine anschließende Verfestigung durch Glühen und die Veredelung der Sinterteile. Schunk Sinter Metals ist ein kompetenter Technologie- und Entwicklungspartner, wenn es um die Herstellung von Sintermetallteilen geht – sowohl mit dem Verfahren der axialen Presstechnik als auch der Metallpulverspritzgießtechnik (MIM – Metal Injection Moulding). Schunk Sinter Metals fertigt an drei Standorten in Deutschland und Mexiko und beliefert weltweit vor allem Kunden aus der Automobilindustrie.
Zu erreichen ist die neue Website von Schunk Sinter Metals unter der Adresse http://www.schunk-sintermetals.com.
(2.734 Zeichen inkl. Leerzeichen)
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Schunk Group
Die Schunk Group ist ein international agierender Technologiekonzern mit rund 8.100 Beschäftigten in 29 Ländern. Das Unternehmen bietet ein breites Produkt- und Leistungsspektrum aus den Bereichen Kohlenstofftechnik und Keramik, Umweltsimulation und Klimatechnik, Sintermetall und Ultraschallschweißen. Die Schunk Group hat 2015 einen Umsatz von 1,065 Mrd. Euro erzielt und damit zum ersten Mal die Milliardenschwelle überschritten.
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