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Neue Website von Weiss Technik
Division präsentiert ihr Leistungs- und Produktportfolio erstmals auf einer einzigen Website

Heuchelheim/Reiskirchen, 7. September 2016 – Mit einer völlig neuen Website präsentiert Weiss Technik ihr Leistungs- und Produktportfolio zum ersten Mal auf nur einer einzigen Website.
Kunden aus aller Welt können jetzt auf der neuen Website von Weiss Technik die ganze Bandbreite des Leistungs- und Produktportfolios von Weiss Technik kennen lernen. Erstmals werden alle Business Units von Weiss Technik auf einer Seite präsentiert. Dadurch haben die Nutzer der Website auch erstmals Zugriff auf alle Produkte von Weiss Technik, die in den Branchen Automotive, Aerospace, Electronics, Pharma, Biologie, Krankenhaus, Medizintechnik zum Einsatz kommen. Ein Selektor hilft hier schnell und zuverlässig, für die jeweils gewünschte Branche verfügbare Produkte zu finden.
Direkter Draht zum Service
Bestehende Kunden von Weiss Technik haben außerdem die Möglichkeit, sich auf der Website intensiv über den weitreichenden Service von Weiss Technik zu informieren und darüber hinaus schnell den richtigen Ansprechpartner für ihren Serviceauftrag zu finden.
Optimiert für mobile Geräte
Ein wichtiger Vorteil der neuen Website: Sie passt sich automatisch dem Ausgabegerät an, ganz gleich, ob es sich um einen Computer, ein Tablet oder ein Smartphone handelt. „Damit können wir Weiss Technik und unsere Inhalte jetzt viel besser Besuchern präsentieren, die mit mobilen Endgeräten im Netz unterwegs sind“, erläutert Andrea Bodenhagen, Leiterin Marketing bei Weiss Technik.
Division Weiss Technik
Weiss Technik ist eine Division der Schunk Group und weltweit einer der bedeutendsten Hersteller von Anlagen der Umweltsimulation, Wärmetechnik, Klimatechnik und Reinräumen. Lösungen von Weiss Technik werden rund um den Globus in Forschung und Entwicklung sowie bei der Fertigung und Qualitätssicherung zahlreicher Produkte eingesetzt.
Zu erreichen ist die neue Website von Weiss Technik unter der Adresse www.weiss-technik.com.
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Bildmaterial:
Pressebild Website Weiss Technik.jpg: Mit einer vollständig neu gestalteten Website präsentiert Weiss Technik sein Leistungs- und Produktportfolio.
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Schunk Group
Die Schunk Group ist ein international agierender Technologiekonzern mit rund 8.100 Beschäftigten in 29 Ländern. Das Unternehmen bietet ein breites Produkt- und Leistungsspektrum aus den Bereichen Kohlenstofftechnik und Keramik, Umweltsimulation und Klimatechnik, Sintermetall und Ultraschallschweißen. Die Schunk Group hat 2015 einen Umsatz von 1,065 Mrd. Euro erzielt und damit zum ersten Mal die Milliardenschwelle überschritten.
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