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Weiss Group ehrt langjährige Mitarbeiter
Geschäftsführer Peter R. Manolopoulos dankt den Jubilaren

[bookmark: _GoBack]Heuchelheim/Reiskirchen, 25. November 2015 – Die Weiss Group hat mit einer eigenen Feier ihre langjährigen Mitarbeiter für 25 oder 40 Jahre Firmentreue geehrt. Peter R. Manolopoulos, Geschäftsführer der Weiss Group und Mitglied der Unternehmensleitung der Schunk Group, bedankte sich persönlich bei den insgesamt 33 Jubilaren für deren Engagement.
„Das Jahr 2015 war bisher ein gutes Jahr für Weiss“, ließ Geschäftsführer Manolopoulos die Jubilare wissen und gab bei der Gelegenheit einen Überblick über die positive Entwicklung des Unternehmens im zu Ende gehenden Jahr. Mit dem Kauf von Imtech-ATS Anfang November habe Weiss einen seiner wichtigsten Wettbewerber übernommen und damit sein Produktportfolio erweitert. Durch den Kauf hat Weiss in Deutschland nun neben Standorten in Reiskirchen-Lindenstruth, Balingen, Hude und Sonnenbühl zwei weitere Standorte in Hamburg und Stuttgart. „Wir haben uns am Markt durchgesetzt und neue Kunden durch gute Leistung überzeugt“, beurteilte Manolopoulos die Entwicklung des Unternehmens am Markt insgesamt. Die stabile Marktentwicklung habe dem Unternehmen dabei geholfen, erläuterte er vor den rund 150 Gästen der Jubilarfeier, die in Heuchelheim in den Räumlichkeiten der Schunk Group, zu der Weiss gehört, abgehalten wurde. „Für den Erfolg von Weiss arbeiten weltweit jeden Tag über 2.000 Menschen“, sagte Manolopoulos. „Im Namen der gesamten Geschäftsleitung möchte ich mich für Ihren Einsatz bedanken.“
Ziel des Unternehmens müsse es sein, Weltmarktführer zu bleiben und die Wettbewerbsfähigkeit weiter zu erhöhen, betonte Manolopoulos. Diesem Zweck diene auch das Investitionsprogramm, das Weiss derzeit in Reiskirchen umsetzt und wo im nächsten Jahr der Bau eines hochmodernen, vollautomatischen Blechzentrums begonnen werden soll.
33 Glückwünsche für 33 Jubilare
Anschließend gratulierte Manolopoulos persönlich den Jubilaren. Für ihre 40-jährige Mitarbeit wurden Michael Mühlnikel und Andreas Rahn geehrt. Seit 25 Jahren arbeiten für Weiss: Matthias Hofmann, Harald Nold, Sandra Ruschig, Inge-Marlies Rahn, Elke Hopp, Colin Kleinert, Stefan Engel, Marion Grosshaus, Reiner Damm, Heike Nold, Stefan Ranft, Michael Walther, Gisela Brandes, Frank Lange, Wolfgang Ruppert, Rasso Schorer, Tanja Walther, Christa Weber, Andrea Becker, Dieter Herter, Hans-Peter Keil, Ottmar Klös, Gerhard Rühl, Ulrike Sanner, Kerstin Formica, Michael Müller, Markus Welke, Wolfgang Hasberg, Christoph Löhner, Andre Blaufelder und Michael Stein. Für den musikalischen Rahmen der Feier sorgte der Werkschor von Weiss.
(2.638 Zeichen inkl. Leerzeichen)

Bildmaterial:
Jubilare Weiss: Geschäftsführer Peter R. Manolopoulos (Mitte) mit den 25- und 40-jährigen Jubilaren von Weiss.
Abdruck honorarfrei. Wir bitten um ein Belegexemplar.

Schunk Group
Die Schunk Group ist ein international agierender Technologiekonzern mit über 8.000 Beschäftigten in 29 Ländern. Das Unternehmen bietet ein breites Produkt- und Leistungsspektrum aus den Bereichen Kohlenstofftechnik und Keramik, Umweltsimulation und Klimatechnik, Sintermetall und Ultraschallschweißen. Die Schunk Group erzielte 2014 einen Umsatz von rund 990 Mio. Euro.
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