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Spende macht neuen Bus möglich
Schunk Group unterstützt Alzheimer Gesellschaft Mittelhessen

[bookmark: _GoBack]Heuchelheim, 16. Juli 2015 – Über eine Spende von 7.500 Euro von der Schunk Group konnten sich die Alzheimer Gesellschaft Mittelhessen und deren Vorsitzende Bettina Rath freuen. Das Geld hatte der Verein bereits auf dem Windhoffest von Schunk im vergangenen Jahr erhalten, jetzt hat er es in die Anschaffung eines neuen Busses gesteckt: Damit werden an Alzheimer Erkrankte zur Tagespflegeeinrichtung des Vereins gefahren. Das Besondere: Durch einen speziellen Umbau können bis zu drei Rollstuhlfahrer gleichzeitig mitgenommen werden. Zwei oder drei Tage in der Woche sind die Menschen mit Demenz in der Tagespflegeeinrichtung, so dass die Angehörigen von der oft anstrengenden Betreuung entlastet sind und Zeit für Arztbesuche, Behördengänge oder einfach zum Verschnaufen finden. „In unserer Arbeit sind wir auf Spenden angewiesen“, erklärt Rath. „Die Unterstützung von Schunk ist daher für uns und für die rund 25 von uns betreuten Demenzkranken eine große Hilfe.“
(1.056 Zeichen inkl. Leerzeichen)

Bildmaterial:
Bus Alzheimer Gesellschaft.jpg: Bettina Rath, Vorsitzende der Alzheimer Gesellschaft Mittelhessen, und Steffen Friedrich, Personalleiter von Schunk, mit dem neuen von Schunk mitfinanzierten Bus.
Abdruck honorarfrei. Wir bitten um ein Belegexemplar.

Schunk Group
Die Schunk Group ist ein international agierender Technologiekonzern mit über 8.000 Beschäftigten in 29 Ländern. Das Unternehmen bietet ein breites Produkt- und Leistungsspektrum aus den Bereichen Kohlenstofftechnik und Keramik, Umweltsimulation und Klimatechnik, Sintermetall und Ultraschallschweißen. Die Schunk Group erzielte 2014 einen Umsatz von rund 990 Mio. Euro.
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