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Weiss Technik verlost Talente für guten Zweck
Tombola-Erlös kommt Kindern und Pflegebedürftigen in Reiskirchen zugute

Heuchelheim/Reiskirchen, 21. Oktober 2016 – Über eine Spende in Höhe von jeweils 2.000 Euro freuen sich die Kindertagesstätte Sternschnuppe in Lindenstruth und die Sozialstation Reiskirchen.
Beide Institutionen profitieren von einer Tombola der besonderen Art. Für das Familienfest anlässlich des 60. Unternehmensjubiläums hatte Weiss Technik seine Mitarbeiter im Juni dazu aufgefordert, Preise für eine Tombola zur Verfügung zu stellen. „Es sollte jedoch keine Sachpreise zu gewinnen geben, die Mitarbeiter sollten vielmehr ihre eigenen Talente verlosen“, erläutert Peter R. Manolopoulos, Weiss Technik-Geschäftsführer und Mitglied der Unternehmensleitung der Schunk Group, zu der Weiss Technik gehört. Zu gewinnen gab es dementsprechend Reitstunden, Segelflüge, Golfschnupperkurse oder die Besichtigung eines Radiosenders – alle Aktionen durchgeführt oder ermöglicht von Weiss-Mitarbeitern. 2.000 Euro kamen so durch den Verkauf der Lose zusammen, das Unternehmen verdoppelte den Spendenbetrag auf 4.000 Euro.
Am Dienstag überreichte Manolopoulos gemeinsam mit Bürgermeister Dietmar Kromm die Spendenchecks in der Kindertagesstätte Sternschnuppe und der Sozialstation Reiskirchen. „Es ist uns ein Anliegen, den Erlös unserer Heimatgemeinde zukommen zu lassen – als Zeichen der Verbundenheit unseres Unternehmens mit Reiskirchen“, so der Geschäftsführer.
„Ich bedanke mich im Namen der Gemeinde für die beiden Spenden. Ich bin mir sicher, dass beide Beträge einem sinnvollen und guten Zweck zugutekommen“, betonte Kromm.
Erste Ideen gibt es bereits in der Kindertagesstätte Sternschnuppe, wo man über die Neuausstattung der Bauecke mit Bauklötzen und die Anschaffung einer Werkbank nachdenkt, an der die Kinder Werkstücke bearbeiten können. In der Kindertagesstätte werden derzeit 35 Kinder im Alter von eins bis sechs ganztägig betreut.
[bookmark: _GoBack]Auch die Sozialstation Reiskirchen freut sich über den Spendenbetrag. Sechs Mitarbeiter kümmern sich hier derzeit um 62 Pflegebedürftige, die bis zu drei Mal am Tag zuhause ambulant versorgt werden. „Da die Sozialstation von keinem Förderverein unterstützt wird, ist das Team für jede finanzielle Unterstützung dankbar“, so der Bürgermeister.
(2.292 Zeichen inkl. Leerzeichen)

Bildmaterial:
Abdruck honorarfrei. Bitte geben Sie als Quelle Schunk Group an.
Pressebild Sternschnuppe: Kita-Leiterin Irmtraud Sauer und die Kinder der Sonnengruppe mit Weiss Technik-Geschäftsführer Peter R. Manolopoulos (links) und Bürgermeister Dietmar Kromm.
Pressebild Sozialstation: Peter R. Manolopoulos und Bürgermeister Dietmar Kromm mit Pflegedienstleiterin Katharina Tröller.

Schunk Group
Die Schunk Group ist ein international agierender Technologiekonzern mit rund 8.100 Beschäftigten in 29 Ländern. Das Unternehmen bietet ein breites Produkt- und Leistungsspektrum aus den Bereichen Kohlenstofftechnik und Keramik, Umweltsimulation und Klimatechnik, Sintermetall und Ultraschallschweißen. Die Schunk Group hat 2015 einen Umsatz von 1,065 Mrd. Euro erzielt und damit zum ersten Mal die Milliardenschwelle überschritten.
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