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Schunk Group begrüßt neue Auszubildende
In Mittelhessen starten 40 neue Auszubildende ihre Karriere bei Schunk und Weiss Technik

Heuchelheim, 07. August 2017 – Anfang August starteten bei Schunk und der zur Schunk Group gehörenden Division Weiss Technik an den mittelhessischen Standorten Heuchelheim, Reiskirchen-Lindenstruth und Wettenberg insgesamt 40 neue Auszubildende ins Berufsleben. 
Mit insgesamt 118 Auszubildenden ist die Schunk Group einer der größten Ausbilder in der Region. Das Ausbildungsangebot ist dabei vielfältig – insgesamt werden 17 verschiedene technische und kaufmännische Berufe angeboten.
Tag der Ausbildung im September
Während die neuen Auszubildenden ins Berufsleben starten, läuft schon der Bewerbungszeitraum für das Ausbildungsjahr 2018. Um die Entscheidung für den Traumberuf zu erleichtern, veranstaltet das Unternehmen den jährlichen Tag der Ausbildung, der bei Weiss Technik in Reiskirchen am 02.09.17 und bei Schunk in Heuchelheim am 23.09.17 stattfinden wird. Schülerinnen und Schüler sowie deren Eltern sind eingeladen, die Ausbildungswerkstatt zu besichtigen und einen Eindruck in die verschiedenen Berufe zu erhalten. Außerdem stehen Ausbilder und Auszubildende für Fragen zur Verfügung.
10 Ausbildungsberufe sind 2018 möglich
Die Schunk Group bietet im kommenden Jahr folgende Ausbildungsberufe an: Elektroniker/-in für Betriebstechnik, Industriekaufmann/-frau, Industriekeramiker/-in für Anlagentechnik, Industriemechaniker/-in, Konstruktionsmechaniker/-in Feinblechbau, Mechatroniker/-in, Mechatroniker/-in für Kältetechnik, Technische/-r Systemplaner/-in Fachrichtung Versorgungs- und Ausrüstungstechnik, Verfahrensmechaniker/-in für Kunststoff- und Kautschuktechnik und Zerspanungsmechaniker/-in.
Mehr Informationen zur Ausbildung sowie alle offenen Stellen unter: www.schunk-career.com.

(1.825 Zeichen inkl. Leerzeichen)

Bildmaterial:
Auszubildende_Schunk_2017: Neue Auszubildende bei Schunk an den Standorten Heuchelheim und Wettenberg.
Auszubildende_Weiss_Technik_2017: Neue Auszubildende bei Weiss Technik am Standort Reiskirchen. 
Abdruck honorarfrei. Bitte geben Sie als Quelle Schunk Group an.

Schunk Group
Die Schunk Group ist ein international agierender Technologiekonzern mit über 8.000 Beschäftigten in 29 Ländern. Das Unternehmen bietet ein breites Produkt- und Leistungsspektrum aus den Bereichen Kohlenstofftechnik und Keramik, Umweltsimulation und Klimatechnik, Sintermetall und Ultraschallschweißen. Die Schunk Group hat 2016 einen Umsatz von 1,1 Mrd. Euro erzielt.
Seite 1 / 2

2 / 2
image1.png




