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Warum pendeln?
Schunk Group wirbt an mittelhessischen Bahnhöfen um neue Mitarbeiter

[bookmark: _GoBack]Heuchelheim, 23. Juni 2017 – Mit einer neuen Werbekampagne präsentiert sich die Schunk Group an mittelhessischen Bahnhöfen als attraktiver Arbeitgeber für Menschen, die in den Ballungsraum Rhein-Main pendeln.
Eigens gestaltete Postermotive machen in Bad Nauheim, Butzbach, Friedberg, Gießen und Wetzlar auf die Vorteile einer Tätigkeit beim Technologiekonzern Schunk aufmerksam.
„In manchen Bereichen wird es auch für Schunk zunehmend schwierig, geeignete Bewerber für freie Stellen zu finden“, erläutert Personalleiter Steffen Friedrich den Hintergrund der Kampagne. Ein Beispiel: Für die Modernisierung der IT-Landschaft von Schunk benötigt das Unternehmen aktuell eine Reihe von IT-Experten. „Da gibt es bestimmt viele, die aus Mittelhessen nach Rhein-Main pendeln, und die vielleicht Schunk als attraktiven Arbeitgeber gar nicht auf dem Radar haben“, so Friedrich weiter.
Unter www.schunk-career.com finden sich alle Informationen zu Schunk als Arbeitgeber sowie alle offenen Stellen.
(1.068 Zeichen inkl. Leerzeichen)
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Pendlerkampagne.jpg: Steffen Friedrich, Personalleiter von Schunk, vor einem der Plakate am Wetzlarer Bahnhof.
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Schunk Group
Die Schunk Group ist ein international agierender Technologiekonzern mit über 8.000 Beschäftigten in 29 Ländern. Das Unternehmen bietet ein breites Produkt- und Leistungsspektrum aus den Bereichen Kohlenstofftechnik und Keramik, Umweltsimulation und Klimatechnik, Sintermetall und Ultraschallschweißen. Die Schunk Group hat 2016 einen Umsatz von 1,1 Mrd. Euro erzielt.
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