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Röntgenpreis geht an Medizinerin
Pfeiffer Vacuum und Schunk Group fördern wissenschaftlichen Nachwuchs

Heuchelheim, 23.November 2017 – Die Justus-Liebig-Universität Gießen (JLU) verleiht in diesem Jahr den Röntgenpreis an Privatdozentin Dr. med. Daniela Münzel. Die Preisträgerin ist Funktionsoberärztin am Institut für diagnostische und interventionelle Radiologie am Klinikum rechts der Isar der TU München.
Sie erhält die Auszeichnung für ihr Engagement in der Grundlagenforschung zur Verbesserung klinischer Bildgebung mit Röntgenstrahlen. Die Preisjury der Justus-Liebig-Universität hebt besonders das theoretische und praktische Wissen von PD Dr. med. Münzel in allen Bereichen der Radiologie hervor. Das wissenschaftliche Engagement der Röntgenpreisträgerin umspanne eine große Bandbreite, von Arbeiten zur Computertomographie-basierten Angiografie bis zur Weiterentwicklung der Computertomographie zur Verbesserung der Bildqualität und Reduktion der Strahlendosis.
Der Röntgenpreis wird für hervorragende Arbeiten zur strahlenphysikalischen und strahlenbiologischen Grundlagenforschung verliehen. Er ist nach Wilhelm Conrad Röntgen benannt, der 1879 bis 1888 als Professor in Gießen tätig war. In erster Linie sollen Arbeiten von Nachwuchswissenschaftlern ausgezeichnet werden. Gestiftet wird der mit 15.000 Euro dotierte Preis hälftig von Pfeiffer Vacuum und der Dr. Erich Pfeiffer Stiftung sowie von der Ludwig-Schunk-Stiftung e. V.
(1.439 Zeichen inkl. Leerzeichen)
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Schunk Group
Die Schunk Group ist ein international agierender Technologiekonzern mit über 8.000 Beschäftigten in 29 Ländern. Das Unternehmen bietet ein breites Produkt- und Leistungsspektrum aus den Bereichen Kohlenstofftechnik und Keramik, Umweltsimulation und Klimatechnik, Sintermetall und Ultraschallschweißen. Die Schunk Group hat 2016 einen Umsatz von 1,1 Mrd. Euro erzielt.
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