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Mechatronikerin oder Wirtschaftsingenieur?
Schunk Auszubildende informieren in Heuchelheim und Reiskirchen über Ausbildungsberufe und Duale Studiengänge

Heuchelheim/Reiskirchen, 23. September 2017 – Schule erfolgreich abgeschlossen – aber was dann? Und wie sieht eine gute Bewerbung aus? Beim Tag der Ausbildung in Heuchelheim und Reiskirchen gaben Auszubildende und Ausbilder der Schunk Group Antworten auf die Fragen der Schulabgängerinnen und Schulabgänger. Die Besucher bekamen Einblicke in die verschiedenen Ausbildungsberufe und konnten an einem Bewerbungstraining teilnehmen.
Der Tag der Ausbildung für die Standorte Heuchelheim und Wettenberg fand im Ausbildungszentrum in Heuchelheim statt. Wer sich für eine technische Ausbildung interessiert, hatte Gelegenheit, den Auszubildenden bei der Bedienung von CNC-gesteuerten Werkzeugmaschinen und bei Techniken zuschauen, die in der Ausbildung erlernt werden, wie zum Beispiel dem Fräsen, Drehen und Schleifen. Ebenso wie die technischen Berufe wurden auch die kaufmännischen Ausbildungsberufe detailliert vorgestellt. Auszubildende und Ausbilder erläuterten die Inhalte der Ausbildung und beantworteten Fragen.
Auch das Duale Studium war ein wichtiges Thema. In einer Präsentation stellte ein Dualer Student das Konzept und den Ablauf von StudiumPlus vor und berichtete von seinen Erfahrungen. Nach dem Vortrag hatten die Zuhörer Gelegenheit, Fragen zu stellen. In einem weiteren Vortrag erhielten die Schülerinnen und Schüler wertvolle Bewerbungstipps.
Beim „Do-it-yourself-Parcours“ erkundeten die Besucher die Ausbildungswerkstatt dann auf eigene Faust – und kamen durch den auszufüllenden Fragebogen ins Gespräch mit den Ausbildern. Zusätzliche Informationen zu den Berufen in der Metall- und Elektroindustrie bot der M+E Infotruck von HessenMetall.
Tag der Ausbildung bei Weiss Technik
Rund 500 junge Menschen, darunter fünfzehn Schulklassen, nutzten die Gelegenheit, Einblicke in die Ausbildungsberufe und Dualen Studiengänge beim Tag der Ausbildung von Weiss Technik zu erhalten. Während der Veranstaltung standen Auszubildende für Fragen zur Verfügung und zeigten Techniken, die in den verschiedenen Ausbildungsberufen erlernt werden. Außerdem führten sie die Besucher durch das Unternehmen und erklärten, wie zum Beispiel ein Kältekreislauf funktioniert. Ein Highlight waren außerdem die „Experimente mit Pfiff“ zum Thema Kältetechnik, die an einem Klimaprüfschrank demonstriert wurden.
Der Rundgang führte unter anderem durch die Produktion und das neue Blechfertigungszentrum. Zusätzlich wurde eine Besichtigung der Lehrwerkstatt angeboten. Mitarbeiter aus dem Personalbereich beantworteten den potenziellen Nachwuchskräften außerdem alle Fragen rund um die Ausbildung bei Weiss Technik und gaben Tipps für eine gute Bewerbung. Außerdem konnte man sich auch in Reiskirchen im M+E Truck von Hessenmetall über weitere Ausbildungsberufe der Metall- und Elektroindustrie informieren.
Technologiekonzern ist großer Ausbilder
Mit einem Umsatz von mehr als einer Milliarde Euro ist Schunk eines der größten Industrieunternehmen Mittelhessens und einer der größten Ausbilder der Region. „Uns ist es wichtig, junge Menschen und vor allem auch junge Frauen für technische Berufe zu begeistern“, erklärt Personalleiter Steffen Friedrich. „Die sind bei uns ganz vielfältig – insgesamt bietet die Schunk Group 17 verschiedene technische und kaufmännische Ausbildungsberufe und vier Duale Bachelor- sowie einen Dualen Masterstudiengang an.“
Einen besonders hohen Stellenwert hat für Schunk traditionell die Qualität der Ausbildung: Neben einem modernen Ausbildungszentrum und regelmäßigem betriebsinternem Unterricht und Lehrgängen sorgen Projektarbeiten und Exkursionen für eine qualifizierte und abwechslungsreiche Ausbildung. „Nach erfolgreichem Abschluss und bei persönlicher und fachlicher Eignung übernimmt Schunk seine Auszubildenden unbefristet“, so Personalleiter Friedrich weiter.
Bewerbungszeitraum für 2018 hat begonnen
[bookmark: _GoBack]Das Bewerbungsverfahren für 2018 ist bereits eröffnet. Schunk bietet noch Ausbildungsplätze für die Berufsbilder Elektroniker/in für Betriebstechnik, Industriekaufmann/-frau, Industriekeramiker/in für Anlagentechnik, Industriemechaniker/in, Mechatroniker/in, Verfahrensmechaniker/in für Kunststoff- und Kautschuktechnik und Zerspanungsmechaniker/in. Darüber hinaus außerdem gibt es die Möglichkeit zu dualen Studiengängen in den Bereichen Betriebswirtschaftslehre, Ingenieurwesen und Wirtschaftsingenieurwesen. Weitere Informationen finden sich unter: www.schunk-career.com.
(4.547 Zeichen inkl. Leerzeichen)

Schunk Group
Die Schunk Group ist ein international agierender Technologiekonzern mit über 8.000 Beschäftigten in 29 Ländern. Das Unternehmen bietet ein breites Produkt- und Leistungsspektrum aus den Bereichen Kohlenstofftechnik und Keramik, Umweltsimulation und Klimatechnik, Sintermetall und Ultraschallschweißen. Die Schunk Group hat 2016 einen Umsatz von 1,1 Mrd. Euro erzielt.
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