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670 Euro für krebskranke Kinder
[bookmark: _GoBack]Schunk Arbeitsgruppe spendet Belohnung für Verbesserungsvorschlag

Heuchelheim, 20. März 2018 – Für die Verbesserung eines Arbeitsprozesses haben Beschäftigte der Schunk Group in Heuchelheim eine Prämie von 500 Euro erhalten. Doch statt das Geld untereinander aufzuteilen, haben sie es für krebskranke Kinder gespendet.
Die Servicegruppe Produktlinie Großformate stellt in Heuchelheim Halbfabrikate für die Karbonproduktion der Schunk Group her, aus denen dann später zum Beispiel Kohlebürsten für Elektrowerkzeuge entstehen. Die Gruppe bringt regelmäßig Verbesserungsvorschläge ein, wie sich Arbeitsprozesse verbessern lassen. So sind jetzt etwa die Werkzeuge für die Wartung direkt an der Säge befestigt, mit der Karbon-Platten geschnitten werden, und damit jederzeit schnell griffbereit – nur ein Beispiel von vielen Verbesserungen, die die Gruppe angestoßen hat.
Um solche Verbesserungen durch die Beschäftigten zu fördern und zu belohnen, lobt Schunk unter allen Vorschlägen Preise aus. 500 Euro gingen per Losentscheid an die Servicegruppe Großformate. „Für uns war sofort klar, dass wir das Geld spenden wollen und dass es für Kinder sein soll – da haben wir gleich an die Kinderkrebshilfe gedacht“, sagt Dirk Waldschmidt, Schlosser in der Servicegruppe. Und deshalb stockten er und seine Kollegen die Spende noch etwas auf, so dass sie 670 Euro an den Elternverein für leukämie- und krebskranke Kinder Gießen e.V. übergeben konnten.
Elternverein unterstützt Kinderkrebsstation der Uniklinik
„Für uns und damit die Kinderkrebsstation Peiper am Uniklinikum Gießen ist das eine wichtige Unterstützung – wir sind froh über jede Spende!“, sagte Jörg Römer vom Elternverein. Eindrücklich schilderte er, selbst Vater eines betroffenen und wieder genesenen Kindes, die Arbeit des Vereins.
Der Elternverein wurde 1982 als Selbsthilfeorganisation betroffener Eltern zur Unterstützung und Linderung der Not der an Krebs und Leukämie erkrankten Kinder und Jugendlichen und deren Eltern gegründet. Er hat seither unmittelbar und äußerst wirksam auf der „Station Peiper“ in Gießen geholfen. Der Elternverein betreibt unter anderem einen Ambulanzdienst für die Versorgung zu Hause und beschäftigt Erzieherinnen auf der Station. Ziel und Zweck ist die Verbesserung der Situation der Kinder und Jugendlichen in den Familien und während der Therapie sowie die Förderung der Forschung auf dem Gebiet des Kinderkrebses.
(2.430 Zeichen inkl. Leerzeichen)

Bildmaterial:
Pressebild Spende Schunk Elternverein.jpg: Die Schunk Mitarbeiter Gunnar Möller, Henning Welk, Dirk Waldschmidt und Oliver Stietz (v. l.) übergaben eine Spende von 670 Euro an Jörg Römer vom Elternverein für leukämie- und krebskranke Kinder, Gießen e.V. (Mitte; es fehlen: Mario Ehrenberger, Jochen Dietz, Ingo Simon und Benjamin Kaletsch).
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Schunk Group
Die Schunk Group ist ein international agierender Technologiekonzern mit über 8.000 Beschäftigten in 29 Ländern. Das Unternehmen bietet ein breites Produkt- und Leistungsspektrum aus den Bereichen Kohlenstofftechnik und Keramik, Umweltsimulation und Klimatechnik, Sintermetall und Ultraschallschweißen. Die Schunk Group hat 2016 einen Umsatz von 1,1 Mrd. Euro erzielt.
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