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1.000 Euro für Grundschule Krofdorf-Gleiberg
Schunk spendet für die Ausstattung des neuen Schulhofes

Heuchelheim/Wettenberg, 30. Januar 2018 – Über eine Spende über 1.000 Euro freute sich am Freitag die Grundschule Krofdorf-Gleiberg: Diesen Betrag überreichte Dr. Stefan Trube, Geschäftsführer der zum Technologiekonzern Schunk Group gehörenden Schunk Sonosystems, die in Wettenberg ihren Sitz hat. Derzeit wird die Grundschule umfassend umgebaut und der Altbau saniert. Nach den Sommerferien sollen die Arbeiten abgeschlossen sein. In dem Zuge soll auch der umgestaltete und neu ausgestattete Schulhof fertig gestellt werden. „Wir freuen uns sehr über die Spende, denn sie ist für uns eine tolle Unterstützung bei der Ausstattung des Schulhofes mit Spiel- und Sportgeräten“, sagte Schulleiterin Cornelia Anthes bei der Spendenübergabe.
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Bildmaterial:
Pressebild Spende Grundschule Krofdorf-Gleiberg.jpg: Caroline Harbach (Förderverein), Dr. Stefan Trube (Schunk), Cornelia Anthes (Schulleiterin), Steven Clees (Schunk) und Juliane Wegner (Förderverein) bei der Spendenübergabe an der Grundschule Krofdorf-Gleiberg.
Abdruck honorarfrei. Bitte geben Sie als Quelle Schunk Group an.

Schunk Group
Die Schunk Group ist ein international agierender Technologiekonzern mit über 8.000 Beschäftigten in 29 Ländern. Das Unternehmen bietet ein breites Produkt- und Leistungsspektrum aus den Bereichen Kohlenstofftechnik und Keramik, Umweltsimulation und Klimatechnik, Sintermetall und Ultraschallschweißen. Die Schunk Group hat 2016 einen Umsatz von 1,1 Mrd. Euro erzielt.
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