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Die Erfolgsformel für medizinisches Cannabis:
Technik. Erfahrung. Service. 

Der pharmazeutisch sichere und wirtschaftlich erfolgreiche Anbau von medizinischem Cannabis in Deutschland ist eine große Herausforderung für alle Beteiligten. Als derzeit einziger deutscher Partner bieten die Weiss Technik Unternehmen zuverlässige Komplettlösungen aus einer Hand und hervorragende Referenzen unter anderem in den Bereichen Pflanzenwuchs und Pharmaindustrie. 

Alles aus einer Hand 
Das Leistungsspektrum als Generalunternehmer umfasst die Planung und Realisierung der Klimatechnik für Wuchs- und Trockenräume, Reinraumtechnik für die Verpackung und Umverpackung sowie Stabilitätstestschränke zur Lagerung der Rückstellproben. Der Spezialist verfügt über langjährige Branchenerfahrung und ein bundesweit flächendeckendes Servicenetz.

Anforderungen zuverlässig erfüllen
Lösungen der Weiss Technik Unternehmen erfüllen alle Anforderungen der Cannabis Agentur und die strengen Vorgaben von GACP und GMP. Darüber hinaus schaffen sie über ein durchdachtes Gesamtkonzept uniforme Wachstumsbedingungen und reproduzierbare Verarbeitungs- und Lagerbedingungen. Damit sichern sie Unternehmen planbare Umsätze und einen guten Einstieg ins Geschäft mit medizinischem Cannabis. 

Erfolg sicher planen
Die Weiss Technik Unternehmen sind spezialisiert auf anspruchsvolle Großprojekte und bieten zuverlässige Komplettlösungen. Dabei wird mit Gewerke übergreifenden Teams für die gesamte Gebäude- und Technikplanung gearbeitet. Darüber hinaus werden Kunden auf Wunsch bei anfallenden Behördengängen unterstützt. 

Ertragreich und GACP gemäß produzieren
Die innovativen Lösungen für den Anzuchtraum schaffen uniforme Wachstumsbedingungen und bieten damit die optimale Grundlage für die geforderten, konstanten Pflanzeneigenschaften. Die erprobte Wuchstechnik arbeitet mit dem Smart Air Flow Lüftungskonzept und energieeffizienter LED-Beleuchtung, um hohe Mehrerträge zu sichern. Temperatur und Feuchte lassen sich exakt regeln, alle Qualitätsanforderungen gemäß GACP werden sicher erfüllt. 

GMP konform und produktgerecht trocknen
Die Trockenraum-Technik regelt Temperatur, Feuchtigkeit und Lüftung gemäß der Vorgaben wirtschaftlich und effizient. Alle Parameter sind einfach und exakt regulierbar. Die Anlage kann einfach mit der Gesamtsteuerung vernetzt werden. Das Monitoring System S!MPATI monitor stellt die GMP gerechte Überwachung und Dokumentation sicher. 

Einfach sicheres Handling gemäß GMP 
Damit auch beim Handling alles sicher läuft, bieten die Weiss Technik Unternehmen vielfach erprobte Reinraumlösungen zur sicheren Verpackung und Umverpackung von medizinischem Cannabis. Dabei wird die gesamte Reinraumtechnik inklusive der benötigten Schleusen und Arbeitsplätze geplant und realisiert. Alle Komponenten sind leicht mit der Gesamtsteuerung vernetzbar. Über das S!MPATI Monitoring System ist das GMP gerechte Monitoring jederzeit gesichert. 

GMP gerecht und sicher lagern
Die Cannabis Agentur fordert sichere Lagerung von medizinischem Cannabis über 12 Monate. Weiss Technik plant und realisiert entsprechende Anlagen, die das medizinische Cannabis zuverlässig vor Schimmel, Pilzen und Keimen schützen und einfach mit der Gesamtsteuerung vernetzbar sind. Das Leistungsspektrum umfasst die gesamte Lagerraumtechnik inklusive Regelung von Temperatur und Feuchtigkeit. Für die sichere Überwachung und Dokumentation wird das GMP gerechte Monitoring System S!MPATI monitor eingesetzt. 

Rückstellproben sicher lagern 
Die erprobten Stabilitätstestsysteme sichern die hochgenaue Steuerung von Temperatur und Feuchte zur Lagerung von Rückstellproben. Sie sind als erprobte Standardlösungen oder in individueller Ausführung erhältlich und erfüllen die Anforderungen der ICH-Richtlinie Q1A. Sie sind einfach mit der Gesamtsteuerung vernetzbar und realisieren über S!MPATI pharma das Monitoring gemäß EU GMP Annex 11 bzw. FDA 21 CFR Part 11.

24/7 zuverlässiger Service 
Die Weiss Technik Unternehmen bieten ihren Kunden ein bundesweit flächendeckendes Service-Netz für alle Gewerke aus einer Hand. Darüber hinaus führt das Unternehmen die Qualifizierung und Requalifizierung der Anlagen gemäß aller relevanten Vorgaben durch. Dank des großen Ersatzteillagers bieten die Weiss Technik Unternehmen darüber hinaus schnellen Service, kurze Wartungszeiten und damit maximale Produktionssicherheit. 

Hervorragende Referenzen 
Die Weiss Technik Unternehmen sind weltweit führender Spezialist für Klima- und Umweltsimulation sowie Industrie- und Pharmatechnik und bieten mehr als 50 Jahre Erfahrung im Bereich Pflanzenwuchs. Darüber hinaus sind sie langjähriger Partner zahlreicher Pharmaunternehmen und Apotheken. Als Generalunternehmer stehen die Weiss Technik Unternehmen für maßgeschneiderte, wirtschaftliche und zuverlässige Komplettlösungen aus einer Hand. 

Die Weiss Technik Unternehmen
Die Weiss Technik Unternehmen bieten unter dem Slogan - Test it. Heat it. Cool it. – Lösungen, die rund um den Globus in Forschung und Entwicklung sowie bei Fertigung und Qualitätssicherung zahlreicher Produkte eingesetzt werden. Unsere Experten sorgen mit mehr als 22 Gesellschaften an 40 Standorten für Ihre optimale Betreuung sowie hohe Betriebssicherheit Ihrer Systeme. Zu den Produkten unter der Marke weisstechnik® zählen die Umweltsimulation und Klimatechnik sowie Containmentlösungen. Mit den Prüfsyste-men aus dem Bereich Umweltsimulation können verschiedene Umwelteinflüsse rund um den Erdball im Zeitraffer simuliert werden. Das zu prüfende Produkt wird unter realer Belastung auf seine Funktionalität, Qualität, Zuverlässigkeit, Materialbeständigkeit und Lebensdauer untersucht. Die Abmessungen der Prüfeinrichtungen reichen von Laborprüfschränken bis hin zu Testkammern für Flugzeugkomponenten mit einem Volumen von mehreren hundert Kubikmetern. Die Weiss Technik Unternehmen sind Teil der in Heuchelheim bei Gießen ansässigen Schunk Group.  
Schunk Group
Die Schunk Group ist ein international agierender Technologiekonzern mit rund 8.100 Beschäftigten in 29 Ländern. Das Unternehmen bietet ein breites Produkt- und Leistungsspektrum aus den Bereichen Kohlenstofftechnik und Keramik, Umweltsimulation und Klimatechnik, Sintermetall und Ultraschallschweißen. Die Schunk Group hat 2016 einen Umsatz von mehr als 1,1 Mrd. Euro erzielt. 
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